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Номинация «Аргументы»
Параллелограмм  – четырёхугольник, у которого противолежащие стороны попарно параллельны. Противоположные стороны параллелограмма попарно равны. Частными случаями параллелограмма являются прямоугольник, квадрат и ромб.

Свойства параллелограмма:
· В параллелограмме противоположные стороны равны и противоположные углы равны: [image: image1.png]


, [image: image2.png]
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,[image: image4.png]/BAD = ZBCD



.

· Диагонали параллелограмма точкой пересечения делятся пополам: [image: image5.png]


, [image: image6.png]OB = 0D



.

· Углы, прилежащие к любой стороне, в сумме равны [image: image7.png]1807



.

· Диагонали параллелограмма делят его на два равных треугольника.

· Сумма квадратов диагоналей параллелограмма равна сумме квадратов его сторон: [image: image8.png]AC? + BD? = 2AB* + 2BC*



.

                       Признаки параллелограмма:
· Если противоположные стороны четырехугольника попарно параллельны, то этот четырехугольник — параллелограмм.

· Если в четырехугольнике противоположные стороны попарно равны, то этот четырехугольник — параллелограмм.

· Если в четырехугольнике две противоположные стороны равны и параллельны, то этот четырехугольник — параллелограмм.

· Если в четырехугольнике диагонали, пересекаясь, точкой пересечения делятся пополам, то этот четырехугольник — параллелограмм.

Задача№1 На стороне AD параллелограмма ABCD взята точка М. Площадь треугольника ВМС равна S. Какова площадь параллелограмма?

     B                    C

[image: image9.png]



A        M           D
Решение. 
Проведём через точку М прямую, параллельную стороне АВ и CD.  
      B        N          C
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A        M           D
Треугольники АМВ и НВМ равны по гипотенузе и по острому углу (ВМ - общая, 
[image: image11.wmf]Ð

АМВ = 
[image: image12.wmf]Ð

NMB так как AB II MN при секущей BN и накрест лежащие углы равны);  треугольники СМВ  и CMD  также равны по гипотенузе и по острому углу (CM- общая, 
[image: image13.wmf]Ð

CMD = 
[image: image14.wmf]Ð

NMC   так как AB II MN при секущей
[image: image15.wmf] MC и накрест лежащие углы равны).  Таким  образом, площадь  не заштрихованной части параллелограмма равна  площади  заштрихованной,  поэтому площадь  всего параллелограмма равна 2S.   
         Задача №2 Пусть точка М взята внутри параллелограмма и соединена со всеми его вершинами. Площадь заштрихованной части параллелограмма равна S. Чему равна площадь параллелограмма? 
      B                     C

[image: image16.png]



A                      D
          Решение. 
Проведём через точку М прямые,  параллельные сторонам (FH II BC II AD, GO II BA II CD)
             B     G              C
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        F            M           H  
       A     O              D

Рассмотрим 1)∆BMF и ∆BMG, 2) ∆AMO и ∆AMF, 3) ∆CMG и ∆CMH, 4) ∆DMO и ∆DMH,
1)∆BMF и ∆BMG равны стороне и двум прилежащим углам (BM -  общая, 
[image: image17.wmf]Ð

MBF = 
[image: image18.wmf]Ð

BMG так как AB II GO при секущей BM, 
[image: image19.wmf]Ð

 MBG = 
[image: image20.wmf]Ð

BMFтак как FH II BC при секущей BM и накрест лежащие углы равны,

2) ∆AMO и ∆AMF равны стороне и двум прилежащим углам (AМ - общая, 
[image: image21.wmf]Ð

AMF = 
[image: image22.wmf]Ð

AMO так как AB II GO при секущей AN, 
[image: image23.wmf]Ð

 MAO = 
[image: image24.wmf]Ð

AM F так как FH II AD при секущей AM и накрест лежащие углы равны,

3)∆AMO и ∆AMF равны стороне и двум прилежащим углам (BA- общая, 
[image: image25.wmf]Ð

FAM = 
[image: image26.wmf]Ð

AMO так как AB II GO при секущей AMF, 
[image: image27.wmf]Ð

MAO  = 
[image: image28.wmf]Ð

BMFтак как FH II AD при секущей AM и накрест лежащие углы равны,

4) ∆DMH и ∆DMO равны стороне и двум прилежащим углам (DМ - общая, угол DMO = углу MDH так как CD II GO при секущей MD, 
[image: image29.wmf]Ð

DMH = 
[image: image30.wmf]Ð

MDO  так как FH II AD при секущей DM и площадь не заштрихованной части параллелограмма равна площади 

заштрихованной,  а площадь  всего параллелограмма равна  2S.  
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